



27 ноября 2016 года заместитель Председателя РДУМ Пензенской области Ильдар хазрат Нигматулин в рамках проведения маджлиса в с. Неверкино посетил с. Бикмасеевка Неверкинского района.

Прибыв туда до дневной (ойлэ) молитвы хазрат пообщался с имамом и прихожанами мечети. Поприветствовал их от имени муфтия РДУМ Адельши хазрата Юнкина, а также передал приветствия из Уфы, где несколькими днями ранее побывал на международной исламской конференции, посвященной 110-летию медресе «Галия-Диния» г. Уфы.

Местный имам-хатыб мечети № 1812 Рифат хазрат Хаметов поведал о деятельности подведомственного прихода, из последних новостей – капитальный ремонт входного помещения (прихожей) мечети.

Затем после зухр намаза прихожане задавали вопросы на интересующие их темы. В частности, Ильдар хазрат отвечая на их вопросы поздравил с наступлением месяца Маулид, рассказал о правилах посещения мусульманином или мусульманки на кладбище. «Желательно тому, кто посещает умершего совершить намерение ради Всевышнего Аллаха, выполнить несколько правил - сосредоточить мысли и сердце на Всевышнем Аллахе, желать этим посещениям довольство Создателя, улучшение состояния своего сердца, отдалившись от мирского и задумавшись об ахирате и месте,

куда он направится после смерти, также нужно желать принести пользу умершему чтением Корана. Желательно прочитать это дуа при входе на кладбище: «Ассаламу алайкум дара къавмил муъминин ва инна иншаалаху бикум лахикун.

Насъалуллаха лана ва лакум аль-афията. Аллагъумма ла тахримна аджрахум вала тафтина баъдахум вагъфирлана ва лахум». Говорят, что тот, кто посетит кладбище и прочитает там аятуль-Курси и воздаяние его отдаст умершим Всевышний введет в каждую могилу от востока до запада (40 нуров (свет) и расширит им их ложу в могиле. Также, кто войдет на кладбище и прочтет там суру «Ясин», Всевышний облегчит ему его мучение в этот день. Так же в хадисе говорится, что тому, кто прочитает 11 раз суру «аль-Ихлас» и воздаяние отдаст тем, кто в могилах, простят грехи по количеству умерших. В хадисе говорится: «Умерший в могиле подобен утопающему, кричащему о помощи в ожидании дуа от своего сына, брата, друга и когда он получает его, она бывает для него лучше, чем этот мир и все, что в нем». Передают что Пророк (мир ему и благословение) сказал: «Я запрещал вам посещение могил, но теперь посещайте могилы, поистине, они напоминают об ахирате» (Бухари). Также в хадисе говорится: «Тот, кто посетит могилу своих родителей или одного из них в каждую пятницу один раз, Всевышний простит ему грехи и его запишут их числа тех, кто делал добро своим родителям» (Хахим).